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передплата
на «РУСЛАЙА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор]
на чверть року . . . 5 кор
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке висло но 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вир' еш: а не возьмеш мплости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевичж.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускнх сьвят 
о о ‘|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
екепедиціпі «Руслана» під ч. 1. 
пл.Дом6ровсного(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в АґенциІ Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся до цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

роївкіе не занехує сїо патріотичну струну 
натягнути на лук конкуре шиї і влучити 
Може 8Іо\уо роївкіе стрілою народного ін- 
деферентизму.

Натомість Кигіег І№О№вкі виступив з 
новим кличем: відрубности Галичини. Ви
казуючи тягарі і некористи, які Галичина 
поносить задля цілковитої зависимости в 
адміністрації]' від центральних властей у 
Відни та представляючи користе евенту
ального відокремішненя, сей орґан заявляє, 
що людовцї домагають ся сего »з цілою 
рішучостию* і влучають се як нову точку 
до своєї програми. К о т  КеГогша назвала 
се просто жїсенїтницею*, а Харггосі осу
див, що жостулнт відокремішненя не є 
ані таким засадничим, ані таким актуаль
ним, щоби як-раз коло него мали гурту 
вати ся люди і сторонництва. Виводити се 
на перший плян значить збільшати галиц- 

|кий хаос, а для людовцїв є се на разі 
зовсім лишним, бо тепер они мають бога- 
то важнїйші і пильнїйші задачі, як борбу 
о виборчу реформу і знищене клерикаль
ної неволі*.

Як бачимо, нігде між польскими де
мократами нема єдносте і порозуміня. Ві 
чне шукане »ьових дор.г і концентраций* 
виявляє лише орґанїзацийну їх неміч, де 
проводирі вічно сварять ся та комбінують, 
а загал виборців стоїть супроти сего рів- 
нодушний і апатичний.

Польска демокрация.
Вибір посла до державної ради з мі

ста Львова викликав новий розділ польскої 
демокрациї і взаїмне поборюване ся в 
стовпцях дневників, які уходять за орґани 
дотичних сторонництв. Голошена ЗІотро м 
роїйк-им жонцентрация »на ліво* мала о- 
біймати польских демократів, на яких чолі 
ставило себе 8Тотею роївкіе, людовцїв, яких 
орґаном є Кигіег Іутодувкі, і социялїстів з 
КаргхоФом на чолі. Зразу накликуване 
81о№-а роївк-ого принимали скрайнїйші 
сторонництва з кпинами, але відтак, коли 
демократи зі 81о\у а роївк-ого асі саріап- 
(іат Ьепеуоіепііат зрадикалїзували ся о 
стілько, що виперли ся »уміркованої« т. з. 
соймовїї демократичної лівиці — Кигіег 
1^0%’вкі і ХарггосІ перед самими виборами 
апробували Іасііе таку концентрацию.

Однак зараз по виборах прийшло до 
непорозуміня і полеміки. Причиною сего 
стало зближене ся »обох лівиць* демокра
тів в соймі підчас соймової триднівки, а 
відтак квестия вступленя демократичних 
послів до польского Кола у Відни. Коли 
51о\уо роївкіе заапробувало >опозицию де
мократів* в лоні Кола, а Кигіег і Харггосі 
назвали се замаскованим служальством; 
людовцї утворили, як звісно, окремий 
клюб, а социялїсти прилучили ся до ко
смополітів.

Але донерва з нагоди вибору посла з 
міста Львова, здержувані до тепер анїмо- 
зиї вибухнули з цілою яркостию. Людовцї 
поставили кандидатуру п. Стапіньского, а 
демократи, гуртуючі ся коло теперішного 
Мойого ЗІоху-а роїзк-ого, видвигають кан 
дидатуру п. Рутовского. Надто і старе 81о- 
\уо роївкіе не схоче стояги на боці без 
голосу, а висуваний деякими сферами як 
кандидат на посла проф. Ґломбіньский, 
найде певно в нїм завзятого понлечника.

В тім хаосі почалась тепер погоня 
за кличами і ідеями, які могли би заімпо
нувати і вплинути на маси. Дибаюче за 
концентрациями Мо\ує Зіосуо роївкіе зро
било зво от до льояльности і не лише ви
дало команду: жонцентрация на право!*, 
осьвідчившись виразно і категорично за 
вступленєм свого кандидата до польского 
Кола, але і в заграничній політиці держа
ви заявило себе приклонником тридержав- 
ного союза. Против сего виступив орґан 
краківских демократів Ко\уа КеГогша за
являючи в сій квестиї ось що:

♦ Супроти того всего ставимо квестию 
ясно і питаємо, чи польским "членам ав- 
стрийскої делєґациї позволить чесність і 
народне достоїньство голосувати за відно- 
вленєм союза з Німеччиною і чи не ува
жають своїм народним обовязком, доложи- 
ти всяких старань, щоби до того союза не 
допустити? — Справа, після нашої думки, 
представляєсь ясно: або хтось солїдаризує 
ся з польскою справою в прускім заборі, 
бо чує ся Поляком — і тоді іде на ножі 
з Німцями, або голосує за тим союзом, бо 
польска справа в заборі єго не обходить. 
Тегііит поп сіаіиг. Се як-раз на руку 
вшехпольским орґанам і озлоблене ЗІомю

і ми; робота від четверга рано до пятницї вече- 
ром є у них звичайною річию.

А платня? — ся обертає ся в дуже еля- 
етичних границях. Робітнича аристокрация, зе
цери заробляють 13 і 10—25 злр. тижнево; по
тім наступає скорий упадок аж до голодових 
границь. Столяр челядник бере тижнево 6-25—8, 
христ. переплетчик 12, христ. слюсар 8—10, 
христ. тапіцер 8 -11 , кушнір 4—5, жид. холєв- 
кар 6—950, мурар (з помічником) 2-50—5, жид. 
бляхар 4 -8 , шевці 5 —7 і т. д., чим довший ро- 
бучий чає, тим низша платня. Розуміє ся, що 
робота є сезоновою, т. з. що є місяці, квартали, 
півроки, де робітник зовсім не має занятя, або 
мусить приняти ще гіршу платню. Очивидно, 
що сі услівя відносять ся лише до виквалїфіко- 
ваних і самостійних ремісничих робітників, а 
цілі ряди помічників і неквалїфікованих робіт
ників працюють довше і мають гіршу платню.

Державна рада.
Між відчитаними внесеними та інтерпеля- 

ці.ями було внесене пос. Ііахера в справі зако
не для охорони лїчничих жерел і др. Елєнбоґе- 
■ча в справах віденьского магістрату. З дневно- 
го порядку почала ся дискусия над

касовим зарядом,
в якій перший заняв слово пос. Т а в ч а р , і до- 
магав ся полекший для Любляни, відтак пос. 
Р о зе р , що оправдував субвенцию для Праги. 
Пос. Ф укс  виступає против сеї субвенциї, бо і 
другі міста зажадали і зажадають, а всіх годі 
вдовольти. Так само пос. Ш і к е р промовляє 
против субвенциї, яка може здержати парламен
тарну діяльність.

Пос. К р а м а р ж  полемізує з бесідниками 
лівиці, що неправдсю є, мов би ческі Німці 
платили більші податки, як Чехи, та боронить 
субвенциї для Праги, яка є не дарунком, але 
справедливим правом.

Слідував ряд фактичних спростовань, а 
референт пос. Катрани зрік за голосу. Після се
го приступлено до

голосованя.
Всі позициї розділу «загальний заряд ка

совий» .принято в звичайнім голосованю, а по
зицію за субвенцию для Праги принято в поімен
нім голосованю 218 голосами против 135. Надто 
ухвалено кілька резолюций до сего розділу, між 
иньшими резолюциї що-до субвенций Львова і Кра
кова.

Ориступлено до титулу:
Безпосередні податки.

По промові референта заняв слово пос. 
Б р а й т е р  і жалував ся, що Галичину всі мі
ністри без виїмки упосліджують. Вправдї побу
довано зелїзницї, але — стратегічні. Мимо ста- 
ґнациї в торговли і промислі, гнет податковий 
зростає наперекір гарним словам цісаря: «Миг 
сііе Ьеиіе пісЬі сігйскепї Надто додаткові у- 
рядники дають уживати себе до аґітацийних 

і цілий і при виборах контролюють, як хто голо- 
! сувагі, а потім мстять ся на нїм. В Кракові по- 
| датковий референт функціонував навіть як ви
борчий комісар. Дальше бесідник наводить цї- 

’ лий ряд податкових надужить і каже, що на
віть опришок обидив би ся, коли би єго зрів
няти з галицким екзекутором. А походить се з 
того, ще тим екзекуторам платять від скілько- 
сти стягнених податків, замість постійної плат-
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Плоди культури.
Дантейске пекло на земли з тою ріжни- 

цею, що в нїм перебувають не грішники і зло
чинці, але «уквалїфіковані робітники в Кракові» 
— зобразила п-нї др. Софія Дашиньска-Ґолїнь- 
ска в своїй праци на сю тему. Подано там ось 
які дати що до часу праці і винагороди «уква- 
лїфікованих ремісників»: Нормально працюють 
зецери 9 годин, християньскі мулярі, теслі, бля
харі 10—11; христ. слюсарі 10—111/я, жидівскі 
слюсарі 11—12, цеглярі 12, жид. холєвкарі 12 до 
14, жид. бляхарі 12—14, жид. пекарі від 12 вис- 
іне, христ. пекарі 10—16, христ. кравці 12—16, 
жидівскі без означеня часу, христ. шевці від 11 
виспіє, жидівскі 16—17. Однак сі цифри не ви
черпують високості! робучого часу навіть в по
даних заводах, бо є ще гірші степеньованя, за- 
висимі від становиска робітника і від сезону. Та- 
піцери працюють в осени до %1. в ночи і цілу 
ніч з суботи на неділю, але за окремою допла
тою; се аристокрация. Кушнїрі в грудни і падо
листі працюють цілі ночи до 5 і 6 рано, жидів
скі холєвкарі цілі ночи перед кождими сьвята- 
ми — без доплати. Християньскі кравці в зимі 
нераз працюють цілу ніч, в неділю до 10 або 
12 рано, пекарі остають в деяких пекарнях по 
18, 19 а навіть 21 годин на добу. Жидівскі 
кравці приходять часто до роботи о год. 3. ра
но; від четвертої рано в четвер без перерви до 
пятницї вечері треває робота через падолист і 
грудень. Християньскі шевці працюють в дома 
нераз до 12. год. в ночи; до варштатів, де пла
тять від штуки, приходять навіть о 5. рано і 
відходять о 9. або 10. вечером; буває, що не 
сплять від вівтірка або середи рано до неділі в 
полуднє. Жидівскі шевці працюють лише 16—17 
годин, а довша робота лучає ся перед сьвята-
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ні. «Зіеиег гаЬІеп ипсі з’ Майї Ьаііеп* є кличем 
в цілій Галичині, а також і самого віцепрези- 
дента скарбу п. Коритовского. І не лише раз, 
але і два і три рази приходить ся хлопам пла
тити той сам податок. Коли би так вчинив я- 
кий урядник приватного банку, пішов би до 
криміналу. Рекурси залягають по 10, 1 5 а  на
віть 16 літ без полагодженя. Перед трема літа
ми підніс ся був великий рух між галицкими] 
дідичами против фіскального гнету. Сі панове' 
творять кліку, яка утискає нарід. Нехай боро
нять ся, але нехай правительство на дає нолек- 
ший на кошт працюючого люду. Бесідник на
зиває шляхту «морально і політично збанкруто- 
ваною клікою* і звертає ся против неї з важ 
кими замітами, пригадуючи події в Щадницї та 
гіпотечнім банку, де пропали мілїони працюючо
го населена. Продавши пропінацию на свої мі- 
лїонові довги, ся кліка хоче тепер зробити ін
терес з вирубаними лісами. Не повинно відда
вати ся на жертву здорового люду. Галичина не 
є пасивним краєм, бо дає 18 мілїонів короп чи
стого доходу з податків, а крім того заграничні 
капіталісти беруть з неї річно 20 мілїонів корон 
чистого зиску з зелїзниць і галицких засгавни- 
чих листів — не згадуючи вже про 200 мілїо
нів, які Галичина видає за імпортовані товари 
промислу і мануфактури.

Приповідка «уоп Роїеп ієі пісЬіз ги Ьоіеп* 
не є справедлива. Річний дохід кождого меш 
канця в Галичині виносить 50 зр., а тягарі, які 
єму кажуть платити, перевисшують єго сили. У 
Львові більша часть варстатів не працює, число 
людий без занятя є дуже велике, а мимо того 
податки ростуть і гнет не зменінає ся. Населене 
вже перестало чистити на справедливість Відня 
і клич «Іоє уоп \Уїеп« підносить ся загально. 
Розбійнича господарка бюрократичного иравлїня 
витворила в Галичині крайну нужду, а сей роз
бій істнує дальше через величезне шрубованє 
податків і через визиск, якого допускає ся клі
ка, господарююча і пануюча в галицкім заряді. 
Податкова система в Галичині опирає ся на 
гнетї і брутальності! і доведе до катастрофи 
скорше, чим правительство думає. Трудно пред
ставити собі ліпших агітаторів анархістичних, 
як міністри скарбу і війни. Серед таких обста
вин заступник люду не може підпирати прави- 
тельства і тому бесідник буде голосувати про
тив буджету.

Промовляли ще пп. Кенїґ, Дубски, Унтер- 
лядштетер і Лїнднер, які домагали ся переказа
на части доходу з ґрунтового податку для країв 
і громад. На сім покінчено засїданє о год. 6. ве- 
чером, слідуюче нині о 10. год. рано.

Н О В И Н К II.

— Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Антипи; 
рим.-кат. Георгія. — В н я т н и  цю: гр.-кат. Ве
лика Пятниця; рим.-кат. Марка.

ВАСИЛЬ ЩУРАТ.

Поезия XIX віка.
ВІКТОР гю ґо.

В и б і р .

Я бачив Смерть і Ганьбу. Разом бігли ббі 
пустинею, де сумно так було як в гробі.
За ними трави гнулись, ніби тїни ночи.
Під Смбртию кінь чорний був — запалі бчи.
З  .коня у Ганьби падало шматками тіло.
А крук будив пустйню; дбрево тремтіло.
Речб до мбне Ганьба: «Розкіш — імя маю. 
Ходй зі мною. Путь мій всіх ведб до раю. 
Бенкбти, співи, шати, замки і палати,
Побідний сьміх, що сбрце буде в дрож кидати, 
Скарбці, що ейпати-муть золото як з міха, 
і запах огорбдів — чар для ока, втіха, 
дівчата з блйском ранної зорі на екрани, 
борб і тріюмфів гймни, що чербз тимпани, 
чербз мосяжні труби мчать ся в сьвіт стрілою 
все тбє мати будеш — лиш ходй зі мною*. 
Сказав я: «ні, при тобі стбрво чують круки.

— З «Україньско - рускої Зидавчичої Спілки*
у Львові. Загальні збори скликані на день 21. 
цьвітня с. р. через сиізнену пору від.южено на 
день 9. мая с. р. в пятницю о 6. год. вечером у 
канцеїяриї Наук. Тов-а ім. Шевченка при ул. 
Чарнецкого ч. 26. На порядку стоїть отея неви
черпана ще програма: 1) Внесене контрольної 
комісиї. 2) Внесене на розділ чистого зиску. 
Доповняючі вибори. 4) Внесена та інтерпе
л я ц ії '! .

— Бурса для дівчат. Управа товариства Ж і
ночої спілки промислової «Труд* у Львові ріши
ла на послїднім своїм заеїданю відкрити бурсу 
для дівчат, що хотіли би вчити ся крою і ши- 
тя суконь та біля. В першім році одержать кан
дидатки даром науку, мешканє, опал, сьвітло і 
опіку; в другім і дальших роках буде товари
ство їм платити в міру уздібненя в виконуваній 
робіт. — Від кандидаток жадає ся укінченя що
найменше тринайцятого року житя і четвертої 
кляси шкіл народних. Проба чотирнайцятьднев- 
на до одного місяця. — Зголошеня письменні 
з сьвідоцтвамн шкільними, метрикою і декляра- 
циєю що-до плати на харч належить вносити 
на руки дирекциї товариства «Труд*. — Лучає 
ся отже для нашої молодежи при помочи това
риства навчити ся щось хосенного, що дасть 
спроможність заробити собі на удержанє, маємо 
проте надію, що родичі скористають з сеї на
годи, а тим запевнять своїм донькам будич- 
ність. — Дирекция.

Страстні псальми. Хор рускої міщаньскої 
читальні в Снятинї відсьпіває в матерній церкві 
в велику пятницю дня 25. н. ст. цьвітня с. р. 
страстні псальми на хори мужескі і мішані. По
чаток о 3. годині пополудни.

— Страйк Фармацевтів. Онодї відбули ся у 
Львові збори фармацевтів, на яких ухвалено 
прилучити ся до рішень своїх товаришів у Відни. 
Віденьскі фармацевти загрозили загальним страй
ком, єсли правительство і властителі аптик не 
признають їх домагань що-до нолїпінепя биту.

— Іменована і перенесеня. Львівский краєвий 
висілий суд іменував судовими офіциялами: Ап. 
Анджейовского для Львова, Вол. Лявросевича 
для Н. Села, К. Стельмаховича для Самбора, В. 
Шидловского для Львова, Авр Труша для Бо- 
лехова, Бр Козиньского для Янова, Ів. Ґвіїца 
для Львова, В. Бревку для Самбора, К. Цвенар- 
ского для Нижанкович, Г. А. Миґдена для Ско- 
лього, В. Попеля для Тернополя, Он. Голеюка 
для Станиславова, М. Рогатинера для Тернопо
ля, Ол. Бородайку для Станиславова, Ів. Голей- 
ку для Городка, Льва Коциловского для Підбу- 
жа, Ігн. Кікенїса для Бібркп, X. Туртельтауба 
для Лоиатина і Ів. Сьвітожовского для Рога
тина.

дальше іменував судовими канцелїстами: 
Ів. Кубіцкого для Заболоточа, Т. Вільковского 
для Підгаєць, Ів. Штреміха для Золочева, Т. 
Клепацкого для Самбора, Ст. Савулу для Міль 
ниці, М. Старку для Динова, И. Барабаша для 
Буська, Ів. Дамяньчака для Монастириск, М. 
Крохмальницкого для Риманова, Гр. Іваницкого 
для Кракова, Ш. Філіппа для Борщева, А. Фер 
тіґа дла Теребовлї, Ів. Янчишина для Косова, 
Ів. Ріптля для Порохника, Фр. Целлєріна для 
Буківска, М. А. Розвадовского для Грималова, 
В. Шихульского для Немирова, В. Миску для 
Монастириск, А. Хрущевского для Равп, В. Ши- 
наля для Ж идачева, К. Кобриня для Буська і 
Ів. Хамека для Судової Вишні.

міністерство рільництва іменувало: аси

А потім смерть озвалась: «Чбрез пбкло муки 
шляхами жертв до гробу путника проваджу.
Я обовязком зву ся«. — «Йду з тобою* — кажу. 
І з того дня в пустйни, де крізь тьму й трівогу 
проблйскує лиш Бог нам, разом бєм дорбгу.

В е ч е р о м .

Глубокий, тйхий сумерк в сон долйну вводить. 
Присядьмо, дбню мйла! Там під мбетом брбдить 
Тінь заходу рожбва, — віє легкий холод.
На «Аує* з цбркви дзвонять, з кузні чути мо-

[лот.

Робітник на ковалі, а Госпбдь на дзвоні 
однаке діло творять: на неббенім склоці 
зорй тим блйском сьвітить, що й огбнь в тор

опілі.
Тут людскости цілої трйвок в повній ейлї!

Два звуки і два сьвітла все-ж є в них готово. 
На всяк сумнів житй в них все є правди слово. 
Бо вказують, яку ціль вйбрати пристало:
«Молй ся!« — кажуть дзвони, а «трудйсь!* —

[ковало.

стента Фр. Лїсикевича завідателем лісів в Ше- 
шорах, а їв. Калиту завідателем лісів в Рафай- 
лові; перенесено завідателїв лісів: Иос. Овсяка 
з Рафайлоаа до Дори, Ів. Шварца з Дори до 
Молодятина, а люстратора лісів Івана Ясеницко- 
го з Молодятина до дирекциї у Львові.

Зі школи дяківскої в Зборові ВИЙШЛО В СІМ 
році 2 здібних ДЯКІВ І 4  ПОМІЧНИКІВ ДЯКІВСКИХ. 
— Хто з Всч. отців духовних потребував би 
одного або другого кандидата зволить ласкаво 
звернути ся до п. Янишевского в Зборові.

— Про вплив удержавлена продажи горівки в 
Роси! на тверезість населена висказав ся др. 
Вендриховский, член комітету тверезості! в 
Шидлівци, радомскої Губернії, ось як: Вплив се- 
го дає ся відчути дуже просто велично, чи 
дасьте віру, що в сім малім Шидлівци, якого 
з ринку можна цілого огорнути оком, було 48 
шинків. Давнїйше по торзі роз’їздили ся фір- 
маїгки пізно в ночи, тепер о 5. год. всьо покін- 
чене. Маємо трохи фабрик, — то по виплаті на
ше місгочко гуляло цілу ніч; тепер о 10. год. 
всі сплять сном праведного. Можна сказати, що 
піяньство зменшило ся о половину, а дало би 
ся ще зредуковати, на мою гадку, до 90 проц., 
колиб заборонено нити горівку на улици.

— В справі убійства Сіпяґіна. Госийска праса 
рівнодушно приняла убійство міністра Сіпяґіна. 
Після приказу Газети не сьміли подати опису 
замаху, або писати про убійника, а лише доне
сли, що Сіияґін «помер нагло* і ^анотували всі 
панахиди, які відправлено над єго тілом. Однак 
часописам було вільно висказати свій жаль по 
Сіпргінї, або присьвятити єму яку горячійшу 
згадку — але сего не Зробили. Лише на цареви 
і царскім дворі смерть Сіпяґіна викликала ве
лике вражінє. — Убійник міністра, здає ся, довго 
приготовляв ся до свого вчинку, бо не найдено 
при нїм ні найменшого сліду, по якім можна би 
ствердити тотожність особи. Навіть знаки кра- 
вецких фірм при одїжи старанно відпорено. Ко
ли єгб арештовано,«в кишеня найдено 4 листи: 
два до Сіпяґіна, а 2 до Ііобєдоносцева. Що бу
ло в листах написане, про се ніхто крім росий- 
скої полїциї не знає. При слідстві Малишев (чи 
Балмашов) відповідає, що не знає нічого. Вла- 
сти догадують ся, що убійник є Фінляндцем, бо 
звідтам одержував листи в часі свого 10-днев- 
ного побуту в Петербурзі. Малишев не має ще 
повних 21 літ, тому після росийских законів 
найвисша кара, яка єго може стрітити, є 13 літ 
тяжкої каторги.

Нещасна подія. Кільканайцятилїтний пару
бок у шинкаря Фріда у Львові, совгаючи ся 
онодї вечером з пустоти но поручах сходів, пе
рехилив ся і стративши рівновагу, покотив ся 
на діл. На скруті сходів першого иоверха заче
пив ся однакож о иоручє і повис за шию у воз- 
дусї. В хвили, коли поспішили єму з помочию, 
давав вже лиш слабі познаки житя. ІІоготівлє 
стациї рятункової сконстатувавши потрясене 
мозку, відвезло жертву власної неосторожности 
до загального шпиталя.

— АпЬіпбеп. В часі осінних маневрів львівскі 
часописі помістили нотатку з Хирова, де яко
гось вояка привязано до стовпа і мучено. В тій 
справі відбула ся вчера розправа перед карним 
трибуналом, проти редакторів вісьмох львівских 
часописів. По переслуханю обжалуваних засу
джено на 20 К кари: д-ра Евг. Левицкого («Сво
бода*), н. Вомелю («Куриєр львівский*) і п. Ло- 
патиньского («Руслан*) яко таких, що не були

*

Дитйно! — будь я цар, я вмить позбудусь трону, 
віддам і скиптр і цйретво і підданих рій, 
і порфірові ванни й золоту корону, 
і судна, що їм моря мало для розгбну,

віддам за погляд твій.

А будь я Бог, дам небо, збмлю, океани, 
і трбпет демонів і ангелів поклін, 
і хаос той, що з нбго сьвіт новіій повстане, 
простір і вічність ту, що все у нбї кайіе —

за поцілуй одйн.

АЛЬФРЕД МЮССЕ.
А. Мюссе (1810—1857) все був дитиною і все ба

жав бути лиш поетом. Хоч уляг впливам Ваирона, вмів 
зберегти й свою оригінальність: у вислові — свободу, 
легкість, а навіть дотеп, в настрою — тихий смуток 
розчаровань і скептицизму, яких жерелом було єго нер
вове житє, шарпане вражінями і нічим не низаними 
пристрастями. Сьвідомість своєї оригінальності! він за
значив в однім стишку словами: „Моп уєітс езі реііі, 
таів  ^е Ьоіє йапє топ уегге". Вісімнайцятилїтним хлоп
цем здобувши собі славу поета, кинув ся в вир житя 
гуляїцої парижської молодежи. Не видобув ся я него 
й тогдї, коли Академія відчинила ему 1862. р. двері до 
безсмертности. Впзначнїишими поетичними писаними его 
є „Ко11а“ і „Роезіез Копуеііез", та не уступають їм в ні
чім і драматичні та новелістичні твори. У всіх при по- 
летї фантазиї бачить ся таку щирість думки і таку



ще судово карані, а ирочих пятьох редакторів псевдонім 
на кару по 4ф К. денциі

— Родина Кріґера потерпіла чимало через по- 
слїдну війну. Старий Кріґер мав чотпрох синів. 
Найстарший, Каспар Іван І'енрих, трех імен, і 
другий з ряду сип, Іван Адриян, борють ся ще 
з оружєм в руці. Третин, Иіет, сидить в кеволи 
на Цейльонї, а четвертин, наймолодший, Тяард 
Андрій Петро, ранений, впав в руки Англичан і 
помер в неволи осеншо. З шістьох внуків ста
рого президента по двох старших синах, трех 
(сини Івана Адріяна) вже лягло на поли борби, 
а з других трех (сини Каспра) один ще носить 
оружє, один ранений находить ся між Бурами, 
й другий ранений впав у руки Англичан. Менше 
більше така сама пропозиция між борючими ся, 
раненими і поляглими на поли слави, е і серед 
кількадесяти братаничів та сестрінцїв Кріґера. 
Не даром Бури вважають пробуваючого в Беро
ві старця до нині своім вождом-патриярхом. Се 
достоїньство купила собі родина Кріґерів кровю 
і смертию кількох десяток своїх членів.

— Ідеальний мущина. 8уепзк-ий Баі«Ь1аі.еІ за
містив голоси женщнц про «правдивого муши
ну», який подобає ся женщинї. Подаємо ту чо 
тири виїмки з наведених голосів: Повістиписа- 
телька Еллєн Кей пише: «Суд женщини про прав
дивого мущину є найнепевпїйший зі всіх осудіг, 
бо зміняє ся після особиствго погляду женщи
ни, після єї віку, вітчини і условин житя. І так 
приміром, Анґлїйка уважає правдивим мушиною 
такого, що стояв би межи Шамберлєном а по 
етом Теннїсоном. Нї.мкиня представляє собі та
кого мущину межи Шіллєром а поручником ві.і  
кирасиєрів. Парижанка видить ідеального му
щину в особах Наполєона І і Монасана разом. 
Одним словом женщини хотіли би бачити му- 
щин такими, яких нема на сьвітї. Б'дні мущи- 
ни! Бідні женщини!"

Повістиписателька Олена Нїгольм уважає 
правдивим мущиною такого, що зі спокоєм ви
творює собі погляд на найважнїйші житєві спра
ви і відважно поступає в житю після своїх пе 
ресьвідчень. Правдивий мущина повинен також 
признати ся, коли зійшов на блудну дорогу. Ко
ли до того мущина має ще кілька «жіночих 
прикмет» доброти і ввічливості», то можна єго 
признати «мущиною».

Акторка Юлія Гаконтау пише: «Здає ся, 
що кожда женщина видить правдивого мущину 
в своїм любимцю. Отже всі мущнни є «правди
вими». Чудово! Але я назвала би правдивим му
щиною того, що на місци Адама в раю, не ио- 
коштував би яблока».

Сьпівачка Емма Майсер описує так прав
дивого мущину: «Повинен бути гожий як Парне, 
вірний як пес, шляхетний як Генрих з Корн- 
віль, відважний як Монтедафідо, огнистий як 
Барон цпганьский, а безличний як Бокачіо.

— Самоубійство Китайця. Янґсіченґ, найстар
ший син помершого недавно китайского посла 
в Петербурзі, приїхав до Петербурга на похоро
ни батька і нечаянно помер. Тепер показало ся, 
що Янґсіченґ отруїв ся мабуть з жалю по 
батькови.

— Переписна Редакциї. Антоном з Городка. 
Дивно нам, чому, подаючи звіт загальних збо
рів «Помочи», ви не поклали свого підпису. 
Псевдонім не ручить нам за точність наведених 
дат і робить письмо неужиточним до друку. То
му просимо переписним листком відкрити свій

ясність вислову, яких не посїіи ні Лямартін ні Гюґо, а 
які споріднюють Мюссета нераз більше з клясспкамп 
ніж з романтизмом.

Зване поета.
Всї спомини прогнати, думку в летї скорім 
спннйти й прикріпйти в нббі тихозорім 
неибвну й неспокійну, але в повній ей,її, 
всевічною вчинйти йсну мрію хвйлї, 
красу любйти й правду, годити з собою, 
у свому ейрци ґбнїя знайти в спокою, 
зітханє, осьміх, погляд, слово — віщим даром 
перемінити в діло штуки, в ясну перлу —

слез^ тпхцйм завмбрлу: 
отеб званє поета, все єго стремлїнє, 
житя єго вся гбрдість, все єго терпіне!

Інтродукция поеми „Ролля“ .
Чи жаль вам тих часів, коли на сьвіт сей з нбба 
сходили всї боги — від Зея аж до Фбба?
Коли Венера красна, вийшовши із филї, 
з волося йсні злбзи матери своєї 
стрясаючи, скріплйла сьвіт в родючій силі?
Чи жаль вам тих часів, коли явлйлись Феї, 
а Німфи прбти ебнця, номіж водним цьвітом 
дражнили ліббим сьміхом Фавнів тих, що літом 
гуртами в очербтї пильнували лбжі?
Коли Нарциз у дрож кидав жербльні вбди, 
а з Юга аж на Сївер над єствбм природи 
Алкид в крівавій шатї з львиної одежі

ствердити правдивість кореспон і ничила ся лише до дефензивної оборони. 0  мно 
го імовірнїйшим є, що Росия виступить офен-

— Родимці! Памятайте на фонд будови при 
ватних ґімназий!

Наука, штука, література.

— 81оуапзку Ргекіеб за цьвітень замістив в 
ческім перекладі п-ї Пйгеп-и Леуепєк-ої пять 
поезий п. Богдана Лепкого («В твоїх очах", 
«Гей чудові наші гори», «Я знаю став один 
бездомний», «Нераз обіймуть мою бідну душу» 
і «Опівніч тихо»). До того додано короткий 
вступ і портрет автора.

В числах за марець і цьвітень РгеЬІеЯ-у 
поміщено статю п Б. Лепкого: «Цкгаііпзка Іііе- 
гаїига г. 1901*.

— „Комар" чч 7. і 8. (по конфіскатї) з дня 
19. цьвітня визначає ся гарними ілюстраци- 
ями і веселим гумором. Хто хоче сьміятн ся до 
розпуку, най запренумерує собі сю одиноку у 
нас гумористичну часописи

Адреса Редакциї і Адмінїстрациї „Комара": 
Львів, ул. Театиньска ч. 9.

Богослозскій Вкстникь, том III, II випуск 
1902. Зміст: з 25 літним ювилеєм Льва XIII. — 
Розправи: Соціальний вопрос а духовеньство. 
(В. С. К.). Особенности канона на Благовіщене 
ІІреч. Діви Мариї. (Сьвящ. Вл. Гургула). Місце 
Иоан. 2, 3. До істориї основана новіцияту СС. 
Служебниць в Жужелю і перенесена тогож до 
Кристинополя. (Сьвящ. К. Селецкий). — Аналє 
кти: Американьска Свобода (се.) Одна дуже ва
жна увага зглядом доказів віри (Крил І. Коби- 
ляньский). Про автора ліспи «Пречистая Діво 
Мати руского краю». (Сьвящ. І. Застирец). —- Бі- 
блїоґрафія. (Рецензиї і справозданя): Істория ру- 
ско-католицкої Церкви на Русп від первісних 
апостольских часів до 1104. року з додатком 
найновійших рішень властий політичних в спра
ві римско-кат. обряда в Галичині. Опрацював 
о. Яків Зробек. Кісоїаиз N0108 8. І Каїепсіа- 
г іи т  тапиаіе иігіиздие Ессіезіае огіепіаііз еі 
оесісіепіаіів Із новійших творів сьвітекої літе
ратури. — Замітки і вісти. Із душпасгирскої 
практики: Практичні ради для проповідників. Чи 
йосифиньский патент нині правно обовязує? — 
Із церковного житя: Лев XIII. до народів. — Кру
жок катехитів шкіл еередних в Аветриї.— Вісти 
з Товар, св. Ап. Павла.

Т е л є ґр а м  и.
Прага, 23. цьвітня. Управа нїмецкої посту

пової партій скликала збори нїмецких поступов
ців до Праги на копець мая.

Відень, 33. цьвітня. Вчера відбув ся вибір 
двох заступників президента міста. Штробах і 
др. Наймаєр одержали по 130 голосів; 11 кар
ток було білих.

Відень, 23. цьвітня. Роїіі Соггезр. оголо
шує лист якогось заводового війскового, який 
перечить, немов би Росия в случаю війни огра-

ніс вічну справедливість ? Жаль вам днів тих 
[нині,

коли Сильван глумливий на мохнатім дубі, 
на вітях гойдаючись, враз попавсь людині, 
і за луною пісні свиснув тони любі ?
Коли було все ббже — навіть болі сині?
Коли сьвіт боготворив все, що нині топче?
Коли богів був більший гурт, хули-ж не знали? 
Коли нещастним був лиш ІІрометбй зухвалий, 
брат Сотони, що й дбси споконвіка рбпче?
Коли стара землй і люди й нббо гинуть, 
колиска сьвіта твбрить віко ді^мовипи, 
а з півночі! оркан несб на Рим руіну, 
скріплйючи розгін ворожої лявіни ?|
Не жаль вам тих часів, коли нову подобу 
вік варварський прибрав, старб житє забувши, 
коли старий вік вийшов з Лазарем із гробу, 
з під каменя могили гблову добувши ?Я 
Не жаль вам тих часів, коли романи давні 
знимйлись золотим крилом в сьвіти казбчні ? 
Коли всї памятки, всї наші віри слйвні 
вдягала молодість у шати непорочні?
Коли відрбджувала все Христа наукаі?|
Коли сьвящбника дім і^князй палати АЗІ
однаковим хрестом могли себб вкрашати, » -Ц 
що у блакит неббе ішов стрілою з лука?
Коли смерть чар явлйла і житє почате?... ‘ 2

(Дальше буде).

зивно. Сіть росийских зелїзниць дозволяє в про
тягу трех тижнів згромадити 1 % мілїона війска 
на границях.

Амстердам, 23. цьвігня. Королева Вільгель- 
міна нездужає не на тиф, алз на горячкуз при
чини передчасного породу. Загальний стан неду
жої є вдоволяючий.

Рим, 23. цьвітня. Рієзоті Ґарібальді гото
вить виправу до Альбіті, аби увільнити єї з ту- 
рецкого ярма.

ГельзІнҐФОрс, 23. цьвітня. Магістрат видав 
відозву до населена, аби не громадило ся на 
публичних площах і улицях; відозва відносить 
ся головно до робітників і студентів.

Льондон, 23. цьвітня. Вечірні дневники до
носять, що анґлїйске війско в Каіро готовить 
ся до походу на Судан, де вибухнули розрухи.

Київ, 23. цьвітня. Міністерство скарбу пору- 
чило тутешній полїтехнїцї вислати на літо 72 
студентів до Манджуриї, де мають взяти участь 
при будові китайскої зелїзницї. Студенти виїз
дять 22. (ст. ст.) с. м.

Брукселя, 23. цьвітня. Тутешна торговельна 
палата вислала до короля просьбу, аби він по- 
середничив з спрані заведена загального права 
голосованя. На се нисьмЬ наспіла отея відпо
відь: „Королївске правительстзо, яке має на 
оцї сучасність і будуччину і вірно придержує 
ся приписів конституцій', має обовязок вести 
таку політику, яку уважає відповідною для до
бра держави".

Льондон, 23. цьвітня. Баііу Маіі доносить 
з Петербурга, що слідство проти убійника Сі- 
пяґіча викрило заговор проти цілого міністер
ства. Заговор сягає від Фінляпдиї до Анґлїї і 
Швайцариї.

С0Ю 88ЕИМ Егпезіа Тйогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“  ул. Сонїшна.

Нова, сензацийна програма! 
від 16 до ЗО. цьвітня 1902.

При співучасте війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура (Реклямоґраф). 2) Маппу і А- 

гіоІГ, фантастичні танці. 3) Іеап |_ого ипгі Аззі- 
віа 1, музикальні трансформацийні комедиянти.
4) Носк-Ніїї, зі своїми говорячими зьвірятами.
5) ЗеЬаІсІиз ЗсЬаебГаг, феноменальний еквілібрист.
6) Дружина Аигога, акробатичні циклїсти. 7) 0р- 
хестра. 8) МНе 2ое 0’ Огіепі, румуньска сьпівач
ка. 9) Агсо і Кіуа, величезна женщина на линві. 
10) Егіжагб Коглаи, артист ц. к. упр театру «а 
сі. Міеп» у Відни. 12) Дружина Александрова, 
танці черкесів і борбннцтво. 12) Американьский 
біоскоп. 13) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
ННТНИЦЇ Нідй Ще представлене. Білети вчаснїй- 
ніе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Н А  С Ь В Я ТА найліпші вина даль- 
матиньскі (Ороііо б і 

Ьі»8а), тирольскі, італїйскі і ріжні десерові, по- 
ручає лише перша Італ'нска винярня Жулїянї і 
Траунера, Львів, ул. Домінїканьска 7, або Горо- 
децка 83. 7(2—?)

Автоматичні

Водопроводні
прилади

для високоположених, убо
гих в воду господарств, ого- 
родів, еїл, міст, віль, дібр і

т. д. практичної, одиноко істнуючої технічно, знаменитої 
конструкцпї, безнастанно доставляючої воду на кожду 
висоту і віддалене, будує перше моравске заведене для 

водопроводів і помп
Ант. Кунц

ц. і к. надворнпи доставець в Міі гізсЬ У/еіавкігсІїеп.
Проогецти даром і оплйтно.

2(2—21)
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Товариство взаїмких ОЬезпечекь в Кракові.
/

Виказ найвисших цїн
по яких землеплоди в 1902. р. гяогуть бути обезпечені від граду.

П 
0 

з 
и 

ц 
и 

я

Гід землеплодів

В судових повітах Галичини і Буковини
А

Андрпхів, Балигород, Била, Бєч, 
Бохня, Бжеско, Бжостек, Бжозів, 
Буковско, Хшанів, Цєнжковичі, 
Чорний Дунавць, Домброва, Дем- 
биця, Добчицї, Дукля, Дивів, Фрп- 
штак, Глоґів, Іррлицї, Грибів, 
Ясло, Яворжно, Иорданів, Каль- 
вария, Кенти, Кольбушова, Кра
ків, Кросцєнко, Кргісно, Кшешо- 
вичі, Лєжайск, Лїманова, Ліско, 
Лїшки,- Лютовиска, Ланьцут, Ма
ків, Мєлєц, Мілївка, Мшана до- 
лїшна. Мушина, Мислиничі, Не- 
поломицї, Нїс о. Новий Санч, Но
вий Торг, Осьвенцїм, Пільзно, 
Підґуже, Переворск, Радлів, Ра- 
домисль, Ропчицї, Розвадів, Ріша
ній. Ряшів, Сянок. Скавина, Слє- 
мєнь, Соколів, СтарийСанч, Стри
жів, Тарнобжеґ, Тарнів, Тухів, 
Тичин, Улянів, Устрики, Вадовицї, 
Величка, Виснич, Заклїчпн, Жаб- 
но, Затор, Жмигород, Живець.

; б-
Беле, Вірча, Борщів, Бібрка, Бо- 
городчани. Болехів, Болшівцї, Бо- 
риня, Бурштин, Буск, Ходорів, Цї- 
шанів, Делятин, Добромиль, До
лина, Дрогобич, Дубєцко, Глиня- 
ни, Городок, Гвоздець, Галич, Го 
роденка, Яблонів, Янів, Ярослав, 
Яворів. Калуш, Камінка, Комар- 
яо, Коломия, Коссів, Краковеці, 
Куликів. Кути, Любачів, Львів, 
Лука, Мединичі, Мельниця, Мико
лаїв, Мостиска, Мости в„ Надвір
на. Немирів, Нижанковичі, Обер
т и ,  Оттинїя, Підбуж, Печенїжин, 
Прухнїк, Перемишль, Перемишля- 
нп, Рава р., Радимно, Радехів, 
Рожнятів, Рогатин. Рудки, Самбір, 
Сїнява, Судова Вишня, Сколе, 
Снятин, Сокаль, Солотвина, Ста 
ниславів, Старе місто, Стара сіль, 
Стрий, Щирець, Товмач, Товсте 
Турка. Тисьмениця, Угнів, Винни
ки, Войнилів, Заболотів, Залїщики, 
Жабє, Жовква, Ж ^іавно, Ж и

да чів.

в.
Броди. Бережапи, Бу- 
чач. Будаанів, Чорт- 
ків, І’рималів, Гуся- 
тнн. Копичинцї, Козо- 
ва, Лопатив, Микулин- 
ці Монастнриска, Но
ве село, Одесько, Під- 
гайцї, Підволочиска, 
Золотий Потів, Ска- 
лат, Тернопіль, Тере- 
бовля, Вишнівчик, За- 
ліаці, Збараж, Зборів, 

Золочів.

г.
Б у ко в и н а . 

Боян. Чернівці', Дорна 
Ватра, Ґурагумора, 
Кімполюнґ, Кіцмань, 
Путілля, Радівцї, Саг 
даґура, Селетвн, Се
рет, Солька, СтанівцІ, 
Сторожинець, Сучава, 
Вашківцї'над Черемо- 
шом, Вижниця, За

ставна.

1
2
3
4
5
6
7 *
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38

Жито озиме . . . . .
Жито яре . . . . .
Пшениця озима . . . . .
Пшениця яра . . , .
Ячмінь . . . . . .
Оркіш . . . . /.
Овес . . . . . .
Гречка (Татарка) . . . .
Кукуруза . . . . . .
Просо . . . . . .
Горох звичайний (білий і зелений)
Горох (Вікторин) . . . .
Біб . . . . . . .
Бобик . . . . . .
Фасоля звичайна . . .
Сочевиця звичайна . . . .
Вика . . . . . . .
Лубінь жовтий . . . . .
Тимотка . . . . . .
Конюшина червона . . . .
Конюшина біла ..
Конюшина шведска . . . .  
Ріпак зимовий . . . . .  
Ріпак літний . . . . .
Льнянка (Льниця, Ржий)
Конопне волокно . . . .
Насїнє конопне . . . . .  
Лен волокно . .

і Насїнє льну . . . . .
Мак . . . . . . .
Аниж росийский . . . .
Аниж плоский . . . . .
Бульба . . . . . .
Хміль за 50 кіло . . . .
Лоза кошикова 1-лїт. з морґа
Лоза кошикова 2-лїт. в морґа
Конюшина червона на пашу (плід з одно

го морґа покосу)
Тютюн з морґа . . . . .

І

ПОЗ. корон за 100 кґ. поз. 1 корон За 100 кґ. поз. І К за 100 кґ. поз. | К за ! 00 кґ.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38

14 —
ІЗ—
1650
15 50
13—
14—
13—
13 —
12—
12—
14 —
18—
14 —
13—
16—
15—
14— 
ї ї —
50—

120—
120 —
140 —
26—
20—
16—
40—
16 —
48—
зо—
50'—
46—
50 —

2-40
120 — 

до 80 — 
до 100 — 
до 100 —

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38

13—
12—
16 —
15’—
18 —
14—
12—
12—
11—
11 —
12—
16—
12—
12—
14—
14—
13—
10 —
45‘—

118—
120—
140—
24—
18—
14—
40—
14 —
46—
28‘—
50—
44—
48—

2 -  
120—  

до 76—  
до 90 — 
до 80-—

до 300'—

1
2
3
4 

'  5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15 
13
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38

13—
12—
16—
15—
12—
12—
11—
10—
10—
10—
12—
16—
12—
11—
ІЗ —
13—
12—
10 —
40—

116—
120—
140—
24—
18—
14—
38—
12—
44—
26—
5С—
42—
4 6 -

2— 
120—  

до 70— 
до 90— 
до 70—

до 300'—

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20 
21 
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

38

12-60
1Г50
15—
14— 
11—  
12— 
10—  
10—  
10—
10 — 
1 2 -
15—  
12— 
11—  
12—
12 — 
11—  
10—  
40—

114—
120—
140—
22—
18—
14—
36—
12—
44—
26—
50 — 
40— 
44—

2— 
ПО— 

до 70—  
до 90— 
до 70—

до 300—

Солома в відношеню до вартости зерна повинна числити ся мінімально:

■ ,
В судових повітах озна

чених буквою А.
В судових повітах огна- 

чених буквою Б.
В судових повітах озна

чених буквою В
В судових повітах озна

чених буквою Г.

з пшеницї, жита, ячменю, вівса і 
стручкових землеолодів

в 1/9 части вартости 
зерна

в части вартости
зерна

в Чіл части вартости 
зерна

в 1/іо части вартости 
зерна

з гречки ’А . і 10 » 7 і0  я ‘А.

При льнї буде числитись завсїди 1/з обезпеченої вартости на сїмя, а ’/, на личко.
„  КОНОПЛЯХ „ „ я ’/. - я я я ,  7»  я я

Передрук не буде плачений.

і
Видає і відповідає аа редакцию Лев Лопатиньский З друкарні В. А. Шийковсклго.


